

湖南发布 流感防控“顺口溜”

本报讯(记者王璐 通讯员王红艳)针对近期长沙市出现的2例输入性甲型H1N1流感疫情(目前1例重症死亡,另1例康复出院),湖南省卫生厅日前组织有关专家对当前流感疫情形势进行了风险评估,并与省疾控中心共同发布流感防控要点,同时汇编成“顺口溜”指导民众科学预防

流感。专家评估认为:在未来几周湖南省流感活动将会增强,随着逐渐进入冬、春季高发季节,出现重症、死亡病例的概率加大。各级医疗卫生机构要做好应对准备,加大流感监测防控力度,特别是要加强学校、托幼机构等重点人群、重点单位的防控工作。

预防流感“顺口溜”

流感可防又可治,记住防病小常识。
居住环境要注意,经常通风来换气。
肥皂清水来洗手,手脏别摸眼口鼻。
咳嗽喷嚏需遮掩,随地吐痰要避免。
感冒病人不接触,人多场合少出入。
出现发热和异常,迅速就医别逞强。
增加营养多锻炼,提高免疫很关键。
积极防范莫惊慌,人人健康有保障。

湘雅专家“拆墙”补胸缺

近日,一场严重车祸导致浏阳小伙谢佳(化名)的胸部遭受开放性损伤,不仅部分肋骨、肌肉和软组织丢失,同时肺部和心包全部裸露在外。中南大学湘雅医院急诊科接诊后,立即组织心胸外科专家为其实施胸壁缺损修复术,同时采取“拆东墙补西墙”的方式,用周围软组织来覆盖胸壁缺损,设法把胸腔关闭。整个手术过程不到5小时,目前患者康复顺利。图为该院心胸外科专家陈日副教授为患者做术后体查。

通讯员 罗闻 周建辉 摄影报道



市州连线

全国侗医骨伤骨折治疗 技术研讨会召开

本报讯(通讯员曾意诚)1月19日,全国侗医骨伤骨折治疗技术研讨会在通道侗族自治县召开。来自湘、桂、黔、鄂等地的侗医专家、民族医药代表共39人参加了会议。

会议进一步明确科研项目的主要内容是:收集考证研究侗医治疗骨伤骨折发展简史和传代形式,研究整理侗医治疗骨伤骨折的原理和复位手法,研究整理侗医治疗骨伤骨折的固定形式和器材,研究整理侗医治疗骨伤骨折的单方、验方、秘方和临床应用经验。

湘南学院附属医院: 开发肿瘤生物治疗技术

本报讯(通讯员蓝文革)1月19日,“郴州市肿瘤生物治疗工程研发中心”在湘南学院附属医院挂牌成立。

肿瘤生物治疗是继手术、放疗和化疗之后的第四大肿瘤治疗技术。为了紧跟国内外先进技术,并普及到临床让肿瘤病人受惠,湘南学院附属医院成立的郴州市肿瘤生物治疗工程研发中心将通过开展先进治疗技术,在防止肿瘤术后转移复发、减轻放化疗不良反应、延长患者生命方面发挥良好作用。

岳阳市二医院 成功开展显微脊柱裂术

本报讯(李奕莹 袁如佳)日前,岳阳市二医院采用显微神经外科技术,成功实施了该市首例显微镜下脊柱裂手术,为患者刘某摘除了困扰其16年的腰背部囊包。

先心病患儿免费“补心”

本报讯(通讯员周瑾蓉)娄底市双峰县6岁的齐齐(化名)在2岁时患上急性淋巴细胞白血病,4岁时又被确诊为先心病。1月26日,齐齐在湖南省人民医院接受了介入手术,他也是该院仁术“心”行动——免费救治农村先心病儿童的首批受益者。

据悉,自2012年11月

开始,省人民医院派出心血管内科、心胸外科、小儿心血管科和超声诊断科的专家对双峰县基层医生进行了先心病筛查知识的培训,在该县近13.7万名14周岁以下的儿童中筛查出136名疑似病例,进一步检查后确诊有手术指征的儿童73名。他们将全部被安排到省人民医院接受免费的介入和外科手术治疗。

湖南村村将有食安协管员

本报讯(记者王璐 通讯员吴冬)记者1月26日从湖南省食品安全主任会议上了解到,2013年,湖南将构建覆盖乡村社区的食品安全协管网络,要求每个行政村和城镇社区至少聘用1名食品安全协管员,承担协助执法、隐患排查、信息报告、宣传引导等职能,实现食品安全全覆盖。

湖南省第二人民医院
酒癯、网癯、药癯
治疗中心
电话:0731-85232318
13786192902
网址:www.jywyzl.cn

株洲市卫生系统考核“减负” 一个月“缩”到一天半

通讯员 谭德伟

口头汇报、PPT演示、VCR展示,一轮下来,株洲市攸县卫生局局长汤大兴看了看表,“35分钟,对不起,超时了5分钟。”这是1月18日株洲市卫生局集中考核的现场,来自该市的县市区卫生局、医院等单位的一把手,对本单位2012年的工作进行展示。

今年,该市卫生局创新地采用集中考核的方式,让过去繁琐的年终考核工作一下变得省时省心省力。

以往每到年底,该市卫生局20多个科室组成考核组,奔赴各县(市区)、单位,花费近1个月完成考核任务。走一轮下来,考核组成员犹如陷入了文山书海,而基层单位为了迎接这场大规模的考核,更要花费大量的人力、物力、财力。

今年起,全年的绩效考核被分解为平时考核、集中考核与党组综合评价三部分。其中,集中考核由考核组“下去”转变为一把手“上来”。考核组1个月的工作被浓缩到1天半;而基层单位分组进行的汇报会,时长最多也仅3个小时。

18日上午的集中考核现场,每个单位仅用30分钟左右的时间,通过口头汇报、PPT演示和VCR展示,将成箱的材料“化零为整”,系统、灵活地呈现了1年的工作成果。

大伙笑称,集中考核让办事效率“上去了”,基层单位的负担“下来了”。

此外,以往考核组下去时间紧、节奏快,打完分就走人,对于不少单位而言,什么地方扣了分,哪里工作不到位,依旧是笔“糊涂账”。

“现在考核组现场点评,自己有哪些不足,人家优点在哪,一目了然。”攸县卫生局局长汤大兴说,“有不同意见,我们还可以申辩”,既公开透明,又交流顺畅。

娄底市直医疗卫生单位 述职测评获好评

本报讯(通讯员龙正雄 张业志)1月23日,娄底市直医疗卫生单位2012年度述职测评大会召开,由娄底市人大、市政协、市纪委等有关负责领导组成的评审组,对娄底市中心医院等10家市直医疗卫生单位去年工作进行测评,获得好评。

测评结果显示,2012年,娄底市农民医疗保障水平稳步提升,参合率达到了99.09%,全市新农合统筹地区政策范围内补偿率超过省里规定的3个百分点;医改进度稳步提升,3080个村实施了基本药物制度,冷水江全面启动县级公立医院改革;卫生发展速度稳步提升,争取到50个国家和省级卫生建设项目,4个市级重点建设项目顺利完成年度任务;免费向城乡居民提供11类41项基本公共卫生服务,疾病预防控制和妇幼保健工作全省领先;2012年全市医疗纠纷较2011年减少38%。